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Az üzleti'
Nem az üzlet kötésről, nem is 

a kereskedelmi politikáról, hanem 
az üzlethelyiségről van szó, ahol 
árulják a drága cukrot, a drága do
hányt, a drága masinát, és a töb
bit, ami minden drága.

Mennél kisebb az üzlet, mennél 
falusibb, névreszóló vagy nem, an
nál inkább melegágya az úgyneve
zett szélsőbaloldali politikának, az 
elégületlenség terjesztésének, mes
terséges szításának, a nemzetrom
boló munkának, kifejezetten a dest
rukciónak.

Azt mondják, már nincs. Már 
pedig van, megállapitásához nem 
kell egyéb csak egy kis megfigyelés. 
Jön a vevő, az egyenes lelkű tanyai 
ember, aki nem politikázik, hanem 
odakint két végit fogja a dolognak, 
venne valamit, de drága. Masinát 
vagy rongyot, mindegy, de venne, 
de nem tud, mert drága. Aztán 
megindul az üzlet részéről a felvi
lágosítási aknamüvelet, hogy a drá
gaság oka a kormány, ha nem volna 
így, akkor amúgy lenne és minden 
esetre jobban. Egy perc se kell, a 
gondokkal küzködő, szorgalma és 
becsülete után élő munkás ember 
megtorpad és viszi magával a ke
serű lelkében a még keserűbb mér
get, az elégületlenséget minden el
len ami van és a gondolatában ott 
forrad ki valami, ami már sem egyéb, 
mint egy leroskadt szálfája a társa
dalmi rendnek és egy-egy kiesett 
láncszeme a pozitív célú együttmű
ködésnek,

Az üzlet rendszerint olyan em
berek kezében van, akik a ránk 
kényszeritett nehéz helyzetben is 
szélesebb látókörrel bírnak és tisz
tában kell, hogy legyenek azokkal 
a világpiaci alakulásokkal, amelynek 
a politikai konjukturáit most politi
kailag is tőkésitik. Minden mellve- 
regetés és hitvallás mellett is rikí

tóan és élesen ellentétesen bizonyít 
az a tény, hogy a nehéz gazdasági 
helyzet ódiumát átpalántálják más 
terrénumokra, egyben kitűnő szol
gálatot tesznek azoknak, nyilván
való szándékkal és tervszerüleg, 
akik a már beharangozott kormány
buktatásra készültek el.

Az üzlet az emberek összekötő 
kapcsa, az üzlettulajdonosok kultur- 
emberek, akiktől éppen kiegyenli- 
tést várunk, ez az ut, ez a mód, 
hogy bekapcsolódjanak az egysé
ges nemzeti gondolatba, de nem az, 
hogy a rettentő törvénytudással tör
vényt magyarázzanak azoknak, akik 
hiszékenyek, igazka, becsületesek és 
magyarok.

Drága minden itt is és másutt 
is. De, hogy éppen a drágaság fo
nalán felereszkedett pókok szőjjék 
a hálót az üzletben, azt nem . . .

A gyomai ref. 
presbyterium ülése

Nagy érdeklődés előzte meg a 
ref egyház csütörtöki presbyteri ülését, 
amennyiben ezen az ülésen dőltek cl 
azok a fellebbezések is, amelyek Oláh 
István tanítóvá történt megválasztása 
ellen adtak be. A gyűlésnek mindössze 
három pontja volt. így a községi kép
viselet, az egyház részéről a községi 
képviseletre a presbyterium Harsányt 
Pál esperesnek adott megbízást. Gyógy
növény gyűjtés és szárítás céljaira a 
gyógynövénygyüjtő bizottságnak a köz
ponti fiúiskola padlását átengedte.

Nagyobb idegességet váltott ki az 
Oláh István tanítóvá történt választása, 
amelyet több oldalról támadtak meg, 
amit azonban Harsány! Pál esperes 
indítványa bizonyára közmegnyugvásra 
oldott meg. Harsányi Pál ugyanis a 
felebbezések kapcsán azt az indítványt 
terjesztette elő, hogy a közmegnyugvás 
szempontjából a tanítói fizetések egyen- 
lősitessenek, s hozza fel az egyház 
elnöksége Oláh István tanítót, aki 
Varga Kálmánnal szemben csak egy 
szavazattal jutott állásába, hogy a bé
kességre és nyugalomra való tekin

tett >i mondjon le az állásáról, s igy 
kerüljön a dijlevél felsőbb hatósági 
jóváhagyás alá, mely szerint és ebben 
az esetben a tanítói fizetés lenne 20 
h. búza, 20 h. árpa és 30 mm. tűzifa 
a fizetésben s a visszamaradó többlet 
egyenlő részben adatik fel a nem ga
bonafizetéses tanítók között, mig azok 
is eljutnak a teljes fizetési fokozathoz.

Az egyház az indítványt nagy 
szótöbbséggel elfogadta és igy való
színűnek látszik, hogy a tanitóválasz- 
tás kérdése kedvező megoldást nyer.

Megindulnak a vár
megyei útjavítások.

Miután a kavicsbányák jórészé
töl a megszálások folytán elszakí
tottak bennünket, a megszállott' te
rületekről való köszálfitás pedig 
aránytalanul drága, a vármegye még 
a múlt évben, igen helyesen, meg
vette az apci kőbányát, aminek kö
vetkeztében a kavicsszállitások na
gyobb mennyiségben érkeznek, mint 
az ezelőtti időkben.

Most már az útjavítási munká
latok a végkép leromlott utakon 
megindulnak, ha az igás közerő 
rendelkezésre áll. t-s mert minden 
ezen fordul meg. felhívjuk az igával 
rendelkező gazdák figyelmét arra, 
hogy az igát minden huza-vona nél
kül bocsássák rendelkezésre, amig 
a mezei munkák meg nem indulnak, 
ez a közérdekben feltétlenül szük
séges, nem csak azért, mert a té- 
ritmény 1000 koronára emeltetett 
fel, hanem főleg azért, mert enélkül 
az útjavítási munkálatok meg nem 
indíthatók.

A vármegye az útjavítási mun
kálatokat a leggyorsabb tempóban 
kívánja megindítani, különben a 
vármegye ki van téve annak, hogy 
az utak alapépítményei is tönkre 
mennek. Ez az útjavítási munkálat, 
amely a Gyoma—Körösladányi sza
kaszra is kiterjed, igen fontos ab
ból a szempontból is, hogy kenyér
keresethez juttatja a munkanélküli
eket.

Az utakra éppen a gazdáknak 
van sok jogos panaszuk, egy kis 
megértéssel és áldozatkészséggel se
gíthetnek önmagukon és a munka
névül maradottakon is.

Lapunk inai száma 6 oldal.
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A pénzügyminiszter engedélyezte a saját 
használatra szolgáló dohánytermelést.

A saját használatra való do
hánytermelést a pénzügyminiszter a 
hivatásszerűen kizárólag mezőgaz
dasági termeléssel foglalkozók szá
mára engedélyezte. A termelt do
hányt kizárólag az engedélyes ter
melő, vagy az engedélyokiratban 
megnevezett termelők fogyaszthat
ják

Egy termelő száz dohánypalánta 
egy család összesen kétszáz dohány
palánta kiültetésére nyerhet enge
délyt.

Az engedélyért élletéket kell 
fizetni, még pedig a nagylevelü do
hány termelésénél 100 palánta után 
4000 K., kis levelű dohány után 30 
százalékkal több, 200 palánta után 
8000 K., amit a kérelem illetve be
jelentés előterjesztésekor kell lefi
zetni

Újabb óvintézkedések a 
kiütéses tífusz ellen.
Hajdumegyében is fellépett 

a járvány.

A kiütéses tifusz, ez a vesze
delmes járványos betegség most már 
Hajdú megyében is fellépett, e hé
ten Hajdúnánáson négy kiütéses ti
fusz megbetegedés történt. Miután a 
járvány most már közvetlen a járás 
szomszédságában van, a vármegye 
alispánja fokozottabb figyelmét hívta 
fel az egyes hatóságoknak. így fi
gyelemmel kell kisérni a beérkező 
idegeneket, különösen a cigányokat, 
akikkel szemben a fertőtlenitő eljá
rást okvetlenül foganatosítani kell, 
miután megállapítást nyert, hogy a 
veszedelmes ragályt ők terjesztik.

Az óvóintézkedés körüli eljárás 
úgy Gyomán, mint Endrődön is meg
indult s az ellenőrzést dr. Eisler 
Vilmos járási orvos a napokban ejti 
meg.

Ivánéi
Aladár és István 

matakerti és németzugi 

hengermalmában 
naponként lehet ÓRÖLTETNI, de aki 
siet, annak ott is azonnal lehet jó és 

szép LISZTET CSERÉLNI.

Dohánytermelési engedélyek 
csakis belsőségekre, a belsőséggel 
összefüggő földterületre, tanyán, 
pusztán, szőlőben pedig csakis lakó
házak melletti bekerített területre 
adhatók. A dohánynak más növé
nyekkel való vegyes ült^ése tilos.

Aki saját használatra dohányt 
termelni szándékozik, e szándékát 
f évi április hó végéig tartozik beje
lenteni a községi elöljáróságnak.

A dohánytermeléshez szükséges 
palántát az engedélyesek maguk ne
velhetik, vagy olyanoktól szerezhe
tik be, akik palánta nevelésre enge
déllyel birnak.

Ha az engedély kérésénél a ter
melőnek magja nincs, azt Gyomán 
a községi elöljáróság díjtalanul bo
csátja rendelkezésre.

HÍREK
Szilánkok.

Egy negyedóra. Egy negyed
óra bizonyára nem nagy idő és igen gyorsan 
pereg le az emberi életben. De ha komolyan 
vesszük, egy negyedóra alatt reménységek 
hervadhatnak el, egy negyedóra jelenthet sok 
életet és sok halált.

Bizonyára így értelmezi a negyedóra 
súlyát az a büszke francia kijelentés, mely 
arról szól, hogy a francia akcióval szemben 
bármilyen ellenállást is tanúsítson a német, 
legyen az aktív vagy pasziv, a francia egy 
negyedórával mindig tovább győzi. Akaratos, 
büszke, franciás kijelentés, ami nem veszi 
figyelembe, hogy vele szemben a német nép 
ma már nem a kardjára, hanem a koldus
mankójára támaszkodik. Egy azonban fel
tűnő és szinte csudálatos, hogy a Ruhr-vi- 
déken is, Essenben is a gall-kakas a mun
kásság ellenállásával találkozott. Hogy vérbe 
fojtanak minden mozgalmat azt már a győ
zelmi mámor diktálja, de hol vannak a fran
cia, az angol szervezett munkások, mikor a 
munkás testvérekről van szó ? A mieink onnan 
vették a példát, a leckét, a világproletárság 
hangos jelszavát s úgy látszik, hogy ott a 
szocializmusa mellett is lehet valaki naciona
lista. Egy negyedóra súlya, eshetőségei mi
ránk is vonatkoznak, de mikor jutunk mi el 
addig, hogy itt először és elsősorban mindenki 
magyar legyen és csak azután válasszon poli
tikai hitvallást?

Alapszabály jóváhagyás. A gyomai 
iparos és kereskedő ifjak testedző egy
letének alapszabályait a belügy miniszter 
jóváhagyta.

Csábítás a kivándorlásra. Újabban 
a kivándorlók szállítására engedélyt nyert 
hajóvállalatok a mozikban vetített reklám
képek között olyan hirdetéseket tesznek 
közé, amelyek burkolt módon a kivándor
lásra csábítanak. A vármegye alispánja 
utasította a hatóságokat az ilyen reklám
képek közétételének megakadályozására és 
hogy az ilyen hirdetmények közzétevői 
ellen a büntető eljárás azonnal tétessék 
folyamatba.

Egy uj vajgyár gyomán. Az orszá
gos magyar tejszövetkezeti központ mint 
szövetkezet telepengedélyt kért és kapott. 
Az uj telep a vasút melletti Zeisler-féle 
portán létesül és a tervrajzok azt mutatják, 
hogy a község egy teljesen modern épü
lettel lesz gazdagabb. A gyár naponta 3000 
liter tejet tud feldolgozni, ami azt is jelenti, 
hogy mikpr amúgy is nagyon tejszük vi
lágban élünk, ezután még kevesebb tej 
kerül a közfogyasztásra.

Kölöncöt kell kötni a tanyai ku
tyákra. A veszettség terjedése, valamint a 
vadállomány kímélése céljából elrendelte a 
felsőbb hatóság, hogy a tanyai kutyák még 
akkor is kolonccal látandók el, ha egyéb
ként ebzárlat nem volna. A csendőrség, 
rendőrség és a mezőőrök szigorú utasítást 
kaptak, hogy amennyiben a rendelkezésnek 
eleget nem tennének, a tulajdonosokat 
azonnal jelentsék be.

Lisztkiutalás. A vermegye alispánja 
Gyoma és Endrőd ellátatlanjai részére 
április hóra 90 mm. lisztet utalt ki.

A gyomai tűzoltóság kiegészitése. 
A háború sok minden közérdekű kérdést 
háttérbe szorított, igy a közbiztonsági és 
közrendészeti szempontból is nagyon fon
tos kérdést, a tűzoltóság újjászervezését. 
A tűzvédelmi eszközök clrongyolódtak, 
tűzveszélyek esetén a község védtelenül 
állana, igy az elöljáróság már most gon
doskodni kíván a hiányok pótlására. A 
szükséges összeget minden tizedben alapitó 
és pártoló tagok belépése által kívánja biz
tosítani E célból f. hó 8-án d. u. a község
háza nagytermében gyűlés lesz, amelyre 
különösen az iparos és kereskedő ifjak 
testedző egyesületének figyelmét hívjuk fel, 
hogy minél számosabban lépjenek be az 
önkéntes tűzoltói karba. A felszerelés be
szerzése, a toronyőrszobának telefonnal való 
felszerelése ha áldozatba kerül is, de mind 
olyan kiadás, ami a közbiztonság szem
pontjából nagyon is megérdemli az áldo
zatot és a fokozott figyelmet.

Mozi. Az „arábiai éjszakák" második 
részét f. hó 8-án vasárnap mutatja be az 
Apolló filmszínház, egy uj Chaplin vígjá
tékkal együtt. Az „arábiai éjszakák" má
sodik része úgy pazar kiállításával mint 
megkapó cselekményével fényesen igarulni 
fogja azt a várakozást, amit a mozilátogató 
közönség az első rész nagy sikere után 
hozzá fűz. Előadások 4, 6 és 8 órakor 
Jövő vasárnap Zala Emil „Az igazság (la 
Verité) cimü világhírű regényének nagy
hatású filmváltozata kerül bemutatásra.

Kész bútorokat ÍJ»»asztalos, Gyomán
állandóan raktáron tart ■» WllW J WA Kossuth Lajos-utca 737. szám, j

W Elvállal és készít megrendelésre épület- és bútor-asztalos munkát elsőrendű kivitelben.
’ Jó munkai Ipartelepe motorerőre berendezve. Szolid árak!
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A gyomai „Apolló“ mozgószin- 
ház műsora április hó 8-án

Arábiái éj szakák
keleti tündérrege 11. rész. 

Előadások: 4, 6 és 8 órakor.

Uj csendőrparancsnok Endrödön. 
Az endrődi csendőrőrs parancsnokát Baritz 
Károly tiszthelyettest Szentandrásra helyezték 
át. Baritz Károly már harmadik éve volt 
endrődi őrs vezetője, mely idő alatt erélyes 
munka által az egész község köztiszteletében 
állott. Helyébe Szakálas József tiszthelyettes, 
a szentandrási Örs volt parancsnoka kerül.

Kinevezés. A m. kir. állami gyer- 
mekmenhely által gondozásba adott gyer
mekek telepfelügyelőjévé Endrőd község 
területére Szabó Esztike tanitónőt nevez
ték ki.

Az endrődi uj tanitók múlt vasár
nap tették le az esküdt. Endrödön a folyó 
tanév elején megyálasztott tanitók : Szabó 
Esztike, Klinkhammer László, Kovács Má
tyás és Körösy Sándor a múlt vasárnap 
délelőtt tették le Finta Albert községi 
főjegyző előtt a hivatalos esküt.

Felülfizetések. A Gyomai Közm. 
Egyes. Petőfi ünnepélyen felülfizettek: Dr. 
Kis László 500, Pétermann J. 200, Kner 
Izidor 1000, Iványi István 380, Dr. Tardos
G. 180, Bielek 1. 150, Oláh 1. 100, Feiler 
Ernő 80, Kiéin Maca 80, Hajduci E. 30, 
Pike Ferenc 40, N. N. 70 koronát. A fe- 
Ikifizetéseket ez utón köszöni az elnökség.

Ha unatkozik úgy iratkozzon Nád- 
udvary M. könyvkereskedő kölcsönkönyvtá- 
rába. Feltételek: betét, mely a könyv kiol
vasása után vissza lesz adva) 200 korona. 
Kölcsöndij 1 könyv 1 hétre 20 korona.

FELKÉREM azon amerikai előfizetőt, 
ki február hónapban a „Róth bank“ utján 2 
dollárt küldött, a címét kiadóhivatallal tudatni 
szíveskedjen.

EGY JÓ FEJŐS TEHENET nyári 
használatra elvállal Nádudvary Mihály, 
Gyoma, Görögállási tanya.

Gy. S. C. 
Népkerti Sporttelepe.

Vasárnap délután ’/» 4órakor

M.A.C.-GY.SC.
II. oszt, bajnoki mérkőzés.

f———---------------------- -»
SPORT [

OySC.- MAFC. 2:0 (¡1:0)

A husvét vasárnapján lejátszott barát
ságos mérkőzés igen kevés sportot nyújtót. 
A hatalmas és hideg északi szél megaka
dályozott minden egységes kom binációt. A 
GySC. mutatott mégis jobb formát lelkes 
játékával, mig a MAFC. kombinált csapa
tától többet vártunk. Az egész mérkőzés 
alatt a GySC. volt a többet támadó fél s 
Deutsch révén érte el első goolját. A má
sodik félidőben a MAFC. széltől támogat
va sűrűn támad, de a kitűnő Fekete—Ro- 
senfeld hátvéd páron megtört minden ak
ciójuk. A második goolt Gáli rúgta, akit 
közvetlen kapu előtt faultoltak s a meg
ítélt tizenegyest goollá értékesítette.

Biró: Malatinszky Lajos.

Gy. S. C.—Gy. I. K. T. E. 1 : 1 (0:0)
Nivótlan gyenge barátságos mérkőzés 

A GySC.-én meglátszott az előző napi 
meccs és a húsvéti locsolkodás ami alól 
a GyIKTE. játékosai sem vonhatták ki. A 
GySC.-ben néhány ifjúsági jálékos is ját
szott, akik közül a bal összekötő vált ki 
szép fejeseivel és labda osztásával. A töb
biek szürkén játszottak. A GyIKTE. leg
jobb embere Kun volt s tulajdonképen 
neki köszönheti a GyIKTE. az eldöntetlen 
eredményt. A gólok a második félidőben 
szabadrúgásból estek.

Biró: Malatinszki.

MAC GySC.
bajnoki mérkőzés lesz vasárnap a népker
ti pályán. Tekintve, hogy a MAC. ma nem 
a legjobb formában van a GySC. pedig 
a szokott tavaszi formáját kezdi vissza
nyerni. Erős küzdelem után a GySC. 
győzelmét tippeljük 2 : 1 gólaránnyal. A 
GySC. legutóbbi csapatával veszi fel a 
küzdelmet, mindössze Molnár helyett Kató 
fog halfot játszani.

NYILTTÉR
E rovatban közüliekért felelősséget nem vállalunk.

Névtelen győztes.

Levelét meg kaptam. Homályos 
célzásait nem értem: Birkózni velem 
nem birkózott még szellemileg sem.

így sem célját el nem érte, se 
nem győzhetett le. Mire akar büszke 
lenni? Talán névtelen leveleire? Ne 
hálálkodjon, hanem írja nevét alá le
velének, vagy ismertesse meg magát, 
hadd lássam ki rejtőzik a büszke 
győztes álarca mögött.

Fekete Géza

Értesítés.

Értesitem az igen tisztelt öröltető 
közönségemet, hogy az általam bérelt 
Oláh féle malomban az őrlést szere
lés végett 2 hétre beszüntettem. A 
nagyérdemű közönség szives pártfo
gását továbbra is kérve maragtain

Kiváló tisztelettel
Baucrfeind Béla bérlő.

A gyomai borbély és fodrász mes
terek tisztelettel értesítik a mélyen tisz
telt vendégeiket, hogy a jelenlegi nagy 
drágaságra való tekintettel 1923. évi 
március 28-tól kezdödőleg kénytele
nek a következő árszabályt életbe
léptetni.

Árszabály.
Borotvál ás........................ 50 K.
Fésülés...................................... 20 K.
Nyakborotválás .... 20 K.
Fejborotválás................... 200 K.
Hajvágás........................ 100 K.
Gyermek hajvágás géppel . 80 K.
Gyermek hajvágás frizurára 100 K.
Baba körhajvágás. ... 120 K.
Szakái vágás géppel . . 50 K.
Tyukszemvágás üzletben . 150 K.

Havonta előfizetőknek.
Hetenként 1-szer üzletben . 300 K.
Hetenként 2-szer üzletben . 500 K.
Hetenként 3-szor üzletben . 700 K.

Bérlet-jegyek.
10 számmal.................... 500 K.
12 számmal.................... 600 K.
Háznál való kiszolgálás 100%-al drág.

Gyoma, 1923. március 28.
Kiváló tisztelettel

Krampner János 
Juhász Béla 
Szí i Lajos 

ülöp

Beinschrot Gábor 
Koloh Antal 
Meier Ferencné 
Herter Mihály 

Podani Mihály

A gyomai 

„HANGYA“ 
szövetkezet összes üzleteiben

la. papír 
fedő-lemez

négyzetméterenként 700 koroná
ért bármilyen mennyiségben 

kapható.

1— ■ "------- -------------------------

Jelenkor legjobb tetőfedő anyaga a 

cement cserép

1 ... ■
Ajánlatos ha tavaszi szükségletét már 

most megrendeli

Grosz Zoltán
cementáru gyárának irodájában Gyomán 
Üveg-utcai fa- és építési anyagok telepén

1i—
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Krónika.
Az endrödi clgánzsoron 
Nagy a sirás rivás, 
Tífusz ellen védekezik 
A bőgős, a prímás.
A putrihoz támaszkodva
A rajkóknak mondja:
Lám csak, hogy a miniszternek 
Miránk is van gondja.

Sorbaállott Faraónak
Legapraja s nagyja,
Ahol viszket most az egyszer 
Egekig tagadja.
Esküdözik égre-jöldre
Hogy a szemek fusson:
Ha egy bogarat is kaptak
Az apai jusson.

Ámde doktor Kovács Péter 
Nem ismert kegyelmet 
Kikutatott minden korcot 
Mégis tán ha lelhet.
A nyavalya könnyen terjed 
Vigyázni kell mégis
S a bacillus kisebb még a 
Sonkacsülöknél is.

Megfogadták, hogy ezután 
Patyolatba járnak
Csakhogy elébb még egy kicsit 
Meleg nyárra várnak.
Közegészség szempontjából
Ők mindenre készek,
Minek akkor ruhanemű
Az a bogárfészek?

Ha valahol viszket is most
Moccanni se mernek,
Egyet mégis üzentek a 
Vass ur miniszternek-.
— A fürdéstől még a füstös 
Kis purdé se félne, 
Csakhogy ehhez nem rendelet 
Hanem szappan kéne.

—ó.

Megjöttek a szinézek. A második 
szinikerület igazgatója Lászlófi Bódog jól 
szervezett színtársulata megérkezett s elő
adásait f. hó 7-én szombaton kezdi meg 
a „Hazudik a musikaszó“ c. operett. Va
sárnap este „Az asszony verve jó" nép
színmű kerül sorra. A bérletek gyűjtésére 
Kapossy Zoltán színházi titkár van meg
bízva, a bérletjegy 10 előadásra 3000 ko
rona. A jövőhét műsora a következő: 
Hétfő: Trianon, Kedd: Cserebere, Szerda: 
Ártatlan Don Juan, Csütörtök.- Vigyen el 
az ördög, Péntek: Tüzek, Szombat: Detek
tív kisasszony, Vasárnap: Hanburgi meny
asszony. A műsor összeállítása válogatott 
és a színtársulat működését élénk érdek
lődés kiséri.

Az uj buzaföldadó. A búza földadót 
a negyedik évnegyedre az országos pénz
ügyi tanács 140 koronában állapította 
meg kilogrammonként.

Megalakult Endrödön a községi 
lakásliivatal. Endrödön a napokban meg
alakult a községi lakáshivatal, e szerint az 
endrődieknek lakásügyekben nem kell Gyo
méra átjárni, hanem helyben intézik el a 
felmerült vitás ügyeket. A községi lakás
hivatal elnöke Bence Sándor h. elnöke 
Szebeni László. Tagjai a háztulajdonosok 
részéről Katona Imre, Juhász Imre, a bér
lők részéről pedig Ortmann Miklós és 
Gyurica István. Hasonló községi lakáshi
vatal Gyomén is a napokban fog meg
alakulni.

Panasz a kéményseprők ellen. A 
törvényhatósági bizottság legutóbbi köz
gyűlésén sok szó esett arról, hogy a ké
ményseprők a szabályrendeletben foglalt 
kötelezettségeinek egyáltalán nem, vagy 
hanyagul teljesitik. Most a vármegye alis
pánja utasította az egyes hatóságokat, 
hogy ha a kéményseprők részéről köteles
ségsértést vagy hanyagságot tapasztalnak, 
azt a legszigorúbban torolják meg.

Mindenkor a legma
gasabb napi árat fi
zetem MARHÁÉRT, 
hízott és félhizott 
SERTÉSEKÉRT 
Vass Gábor Gyoma, 
Kossuth Lajos-ucca,

Az adóösszeirás. Az adóösszeirás 
Gyomán házról-házra a napokban kezdetét 
vette és f. hó 21-ig tart. Az összeírás a 
föld, ház és ált. kereseti adóra vonatkozik, 
Ugyancsak f. hó 21-ig tartoznak benyújtani 
a vallomási iveket a kik kereskedést, ipart 
önálló szellemi foglalkozást űznek, továbbá 
a gyógyszerészek, téglagyárosok, felesek, 
haszonbérlők és általában mindazok akik 
olyan haszonhajtó foglalkozást gyakorolnak 
amelynek alapja a ház vagy a földadás 
tárgyát nem képezi. Bevallási ivek az adó
ügyi jegyzői irodákban szerezhetők be.

Eladhatók az elkobzott fegyverek. 
A belügyminiszter megengedte, hogy a 
fegyvertartási engedélyek megtagadása vagy 
visszavonása folytán beszolgáltatott fegy
verek jogos tulajdonosaik által az illetékes 
rendőrhatóság közbejöttével más fegyver
tartási és viselési engedélylyel rendelkező 
egyének részére eladhassák.

A gyomai és endrödi szabóiparo- 
rosok értekezlete. Népes értekezletet tar
tottak a szabó iparosok múlt hó 25-én az 
ipartestület helyiségében, amelyen a békés
csabai szakcsoport részéről Ehlmann Adolf 
Uhrin Károly és Zsiros Pál vettek részt. 
Az értekezletet a gyomai csakcsoport h. 
elnöke Biró János nyitotta meg amely után 
Ehlmann Adolf ismertette a szakcsoporttá 
való alakulás célját. Szükségessé teszik ezt 

a nehéz megélhetési viszonyok, a valutázó 
helyzet ingadozása, a munkások szervezése 
amelyet szemben kell hogy szerveszkedje- 
nek a munkaadók is. Az értekezlet egy
hangúlag kimondta a gyomai szabóiparosok 
szakcsoportjainak megalakulását. A tiszti
kart 12 tagú választmánnyal egészítették 
ki, választmányi tagok lettek Heifart Jó
zsef, Akantisz László, Akantisz Sándor, 
Baráth Imre, Tari János, Imre Gergely, 
Vince Antal, Czapinszki Sándorné, Szalóki 
László, Gábor Zsuzsika, Szilágyi Antal, 
Pájer Adám. Ellenőrök Pájer Imre és Izsó 
Elek. Az endrödi szabóiparosok külön 
alakítják meg a szakcsoportot.

Mozi. Az aranybörtön, egy indiai 
táncosnő regénye 6 felvonásban kerül ma 
vasárnap vászonra a „Korona" mozgóban. 
E kép Fern Andra legkiválóbb alakítása, 
melyben a művésznő alakja, szépsége az 
india leány szerepében elragadóan érvé
nyesül és mint artistanő felülmúlhatatlan 
sikert arat. Messze keleten India földjén 
egy varázsló leányát a tartomány hercege 
hogy magáénak mondhasson elraboltat, 
de a leányt szereti s trónja mellé akarja 
ültetni. A leányt azonban még börtön
büntetéssel sem tud erre rá venni, mert 
az hű marad imádójához egy indus férfi
hez. Ezen atrakciós óriási dráma érdekei
galériája a kalandok és izgalmaknak melyek 
után a küzdők a megérdemelt boldogság
hoz jutnak.

Szülői értekezlet. Az endrödi tan
testület f. hó 8-án d. u. 2 órakor a köz
ponti leányiskolában szülői értekezletet tart. 
Felolvasnak Hunya Lajos tanító és özv. 
Veress Ferencné.

Nem azonos. Lapunk múlt heti szá
mában „Endrödi csoda" cimü cikkünkben 
közölt Fischer kereskedő nem azonos a 
gyomai Fischer Aladár kereskedővel.

Műkedvelő előadás Endrödön. Az 
endrödi róm. kath. legényegylet f. hó 8-án 
este 7 órai kezdettel műkedvelő előadást 
tart az ipartestület helyiségében, amely 
alkalommal Félix Endre 1848 c. hazafias 
darabja kerül előadásra. Belépődíj 250 K. 
Az előadás jövedelme a kath. legényegylet 
könyvtár alapja javára fordittatik. Felül- 
fizetéseket köszönettel vesz és hirlapilag 
nyugtáz a rendezőség. Az előadásra külön 
meghívók nem bocsáttatnak ki.

Addig nem tudta eladni birtokát, 
mig nem bizta meg Bottlik és Izsót, dr. 
Gazdy Gyula ingatlan értékesítőjének gyo
mai megbízottjait.

TŰZIFÁT
szállít waggontételekben azonnal 

„KRONOS“ kereskedelmi r.-t.
Budapest, VI. Vilmos csá- 

szár-ut 31. II. 3.

Ha szép és jó lisztet akar cserélni, csakis a

Tiszamalomba ott minden 100 kgr. búzáért IS kgr. szép 
nulláslisztet. 49 és fél kgr. kenyér
lisztet és 21 kgr. jrt korpát adnak.
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A HOLT KÉZ
(„Monté Christo gróf“ folytatása.)

Irta: Dumas Le Prince. 
Fordította: Malonyai János.

05)

— Majd ön hozzá vezet és bemutat neki, 
mert személyesen én még nem ismerem Vampát. 
Holnapután. Egyelőre kézbesítse ezt a levelet 
Danglars bárónénak. Nincsen rá válasz.

Peppino meghajolt és sietve eltávozott a 
levéllel.

— Bravó, báró 1 — kiáltott föl Benedetto.
— Ön az ördög keresztfia! mondotta 

Danglars, amikor belépett.
— Legyek bár az 1 Csak annyit mondok, 

hogy a holt kéz célhoz fog vezetni. Igen 1 
folytatta hévvel — karod kinyul a föld alól, a 
márványkriptából és bosszút áll 1 . . . És ma
gánkívül megcsókolta a kiszáradt kezet.

— Danglars csodálkozva és borzalommal 
nézte őt.

— Kedves Uram, — fordult Danglarshoz, 
miután ereklyéjét a dobozba zárta — miféle 
ember az a Vampa ?

— Vampa ? — fortyant föl a báró. — Van 
okom ismerni őt 1 Hat milliómat rabolta el, amit 
Rómában akartam biztonságba helyezni.

— Igaz; tudom. Azt a hat milliót, amely 
Monté Christo véleménye szerint nem volt az 
ön jogos tulajdona ... De Vampáról beszéljünk 
inkább ... — folytatta elgondolkozva és egy 
nagyszabású terv bontakozott ki előtte. Hom
lokát ráncok barázdálták át és szeme sötét 
fényben kezdett csillogni, mint mikor börtönőre 
legyilkolását tervezgette ... — Báró, ön nem
sokára felesége karjai közé fog borulni. Előre 
gyönyörködöm a látványon . . . Azután én el
fogok tűnni, mint a főnixmadár.

- És hova szál ?
— Ahova a holt kéz vezet I
— Lelkemre — felelte a báró ne ismé

telgesse azt a bolondságot I Nincs érzékem a 
csodálatos iránt s ezt a nevet nehezen hitethetné

— Nem is érthetne meg engem. De hagy
juk . . . Tehát holnap délután pontosan hatkor 
ön Danglars báró néven bekopogtat a Földgömb- 
szálló első emeletén.

— Úgy lesz. És a továbbiak ?
— Azután ? . . . Nos hát meg fog nyílni 

ön előtt az ajtó. Ördögbe is 1 Talán nékem kell 
előirnom egy jól nevelt férfi magatartását, aki 
békülni akar a feleségével? Ráadásul, amikor 
annak a feleségének hatmilliója van a ládafiókban.

A báró egy üveg bort bontott föl és egy 
hajtásra kihörpintette poharát.

Majd csak menni fog I
- Menni-e kell 1 felelte nyersen Bene

detto, s nyughelyét kért. Dobozát vánkosa alá 
dugta, ráhajtotta fejét és tervezgetni kezdte a 
holnap esélyeit.

XIII.

Benedetto a végzet szülötte volt. Számára 
embertársai nem voltak testvérek, hiszen meg
vetésnél nem is kapott tőlük egyebet. Megátko
zott teremtmény volt ő, s mint mások mellé a 
szerencse, úgy szegődött melléje élettársul az 
örökös balsors, elsőtől-utolsó leheletéig. Ilyen 
ember számára azután nincsen Isten, szeretet se 
haza. A bűn gyermekének bűn, átok a része 
ezen a földön. Ilyen pária volt Benedetto is. 

És hányszor szemlélhetjük, hogy a Mindenható 
végzése szerint az erényből, emberi közönségből 
kitagadottak éppen azok számára válnak bün
tető eszközé, akik Isten szolgájának vélik ma
gukat, s visszaélnek Isten adta hatalmukkal.

Benedetto egy olyan embert üldözött, aki 
visszaélt ezzel a hatalommal. Szegény férgek mi, 
akiket elszédit a hiúság! Csupa földi szenve
délyek sarkalnak, űznek, hajtanak bennünket. 
Közben pediglen megsértjük a Teremtő végtelen 
igazságosságát és bekövetkezik a bűnhődés.

De térjünk vissza a fejleményekhez, amelyek 
Benedetto levelét követték. Danglars báróné az 
első levelet elolvasva, azt hitte, hogy Monté 
Christo gróf Rómában van és most ilyen módon 
akar talán segítségére lenni. A levél rendkívül 
megrémitette, de a gróf állítólagos titkárától 
kapott második levélre megnyugodott, midőn 
azt olvasta, hogy mégsem fogják fölfedezni tervét. 
Átgondolta az eshetőségeket is, melyek a fér
jével való kibéküléstől származhattak, akinek 
vagyona, úgy látszik ismét szilárd alapokon nyu
godhatott. Mert Benedetto nem felejtett el ilyes
miket írni levelében : „Ma reggel Danglars báró 
gyönyörű villájában reggeliztem. Az otthona 
telis tele van nagybecsű műtárgyakkal . . . “ 
E szavakat a báróné órákhosszat ismételgette és 
jelentésüket ugyancsak meglatolgatta képzele
tében.

Nyilvánvaló, hogy a báró gazdag, igen 
gazdag lehet, ha egyszer gyönyörűen berende
zett nyaralója van Róma mellett, ami még Monté 
Christo gróf érdeklődését is fölkeltette. Ilyen 
körülmények között a szép báróné sem talált 
már semmi elítélendőt abban, hogy fátyolt vessen 
a múltra és visszatérjen ahhoz, aki elvégre hites 
férje. Így okoskodván, a jövő rózsaszínű fény
ben kezdett derengeni előtte.

Az éjszakát követő napon, mely éjszaka 
eseményeiről azelőbbeni fejezetben beszámoltunk, 
a titokzatos ifjú, aki a Földgömb-szálló első eme
letén lakott, délután négy óra tájban éppen az 
ebédjét fogyasztotta. Ebéd végeztével a fiatal
ember visszavonult szobájába, s ott levetvén 
férfiruháját, átöltözködött, méltóságos megjele
nésű, pompás gazdag köntösű hölgyé változott, 
ki nem volt más Danglars bárónénál.

Pastrini mester mit sem tudott erről az 
átváltozásról. Fiatal vendége különben sem sok
szor mutatkozott előtte, amivel nem is törődött, 
a fő, hogy a vendég jól fizetett. A báróné a 
Monté Christo gróf által bejelentett látogatóra 
várt, amikor egyszerre csak Pastrini mester 
hangja hangzott föl az ajtón kívül:

— Signor, signor 1
— Mi az? — kérdezte a báróné.
— Szabad?
— Lépjen be.
Pastrini mesternek eddig nem volt alkalma 

a vendége jelenlétekor a szobába lépni. Hevesen 
benyitott s természetes, hogy először is fürkésző, 
kiváncsi tekintettel nézett körül.

- Krisztus vérére I — suttogta, amikor 
megpillantotta Danglars bárónét. — A fiatal 
ember szép kis játékszert rejteget a szobájá
ban . . . Hitemre, érti a módját, hogy miként 
űzze el unalmát I . . .

— Ki az, Pastrini mester? Mit akar?
— Signor ... én nem kegyedet keresem 

. . . én . . . — hebegte Pastrini mester tágra 
nyitott szemmel.

— Értem, — vágott szavába Danglars bá
róné. — A fiatal ember eltávozott hazulról. De 
ha valami látogatót jött bejelenteni, így is 
megteheti.

(Folytatása következik.)

Apróhirdetések.
Az apróhirdntéaek dija uavankint 8 K 

vastagabb betűkkel duplán számit.

Jókarban lévő használt Író
asztalt keresek megvételre. Cím 
a kiadóban.

Eladó birtokok Gyomán. 
36 kis hold tanyával, 10 kt. hold 
örökönyilas, 2 hold félhalmi föld 
2 hold zöldlaposi föld. Sürgősen 
eladó: 5 kt. hold tanyával ugari 
föld endrödi határ düllőbdn, 2 
és fél kt. hold hullámtéri kaszáló 
mind I-ső osztályú föld, 3 kis 
hold zsellérföld, s továbbá 3 csa
ládi ház, 1 Deák Ferenc-ucca, 1 
Selyem-uccában, 1. Kistemplom 
uccában. Értekezni lehet dr. Gazdy 
Gyula OFB. által engedélyezett 
ingatlanforgalmi irodájának gyo
mai megbízottjai Bottlik és Izsó
nál, Endrődi-uti kistrafik.

ISPÁNI munkafelügyelői ál
lást keresek Bolgárkertészet veze
tését is vállalnám vagy répakapá
sok stb. munkások mellé pallérnak 
gazdaságba a tavaszi és nyári 
évádra elmennék szerény igények
kel. Szives megkeresést kér Deb
receni Ferenc ispán. Endrőd Ko
rona ucca 934.

EGY JÓFORGALMU ÜZLET 
berendezéssel örök áron eladó be
tegség miatt. Értekezni lehet a iu- 
lajdonossal Gyoma 503 szám Sze
rető Mihálynál.

1000 ü-öl cifrakert az end- 
rödi határdüllöben eladó. Bőveb
bet Ailer Lajosnál Gyomán 918 
szám alatt.

A gyomai „Holler Szál
loda" összes épületeivel beren
dezés nélkül eladó. Értekezni le
het Deák Ferencz-ucca 9 szám 
alatt Vanics igazgató-főmérnök 
lakásán naponta délután 1—2

KOVÁCS JÓZSEF kereske
dőnél 7 dupla ablak van eladó, 
2 méter magas, 110 cm. széles. 
Endrődi-ut.

Nyomtatványszükségletét 
Nádudvary Mihálynál 

szerezze be.

Falvédők
gyönyörű szép és uj min
tákkal darabonoként 40 

koronáért kaphatók

Nádudvary 
könyv-, papir-, iró- és 

rajzszerkereskedésében 

Gyomán, Endrődi-u.
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Gyoma, Arpád-ucca.

OBcjsó, ftaa'iósj és, elsxakithatatlsm!

A legolcsóbb napi áron árusít saját gyártmányú: 
lepedővásznakat, férfi- és női ruhavásznakat, törülkö
zőket, szakajtó kendőket, sülő- és asztalabroszokat, 

konyha-ruhákat nagyban és kicsinyben.

i divatnak megfe
lelően ruhák pliszé- 
rozását és lerakását 
gyorsan és pontosan 
elvállalja Tari János 
Selyeni-ucca 440. sz.

Szolid árak! Jó munka!

Építkezők 
figyelmébe!

Gecsei Sándor asztalos
Gyoma (Kendli-féle ház) 

Elvállal és készít ajtókat, ablakokat, 
üveg- és deszkafalakat, valamint 

szobák padozását és épület
munkák átalakítását bár- 

: milyen kivitelben.:

Egy ügyes fiút tanulónak kedvező fel
tételek mellett felfogad.a—

Príma porosz 

kovács=szén 
waggontételekben is kapható Wagner 
Márton fiainál Gyomán. — Telefon 22

leases 10

POROSZ mosott 

kovácsszén 
minden mennyiségben ál
landóan kapható, vala
mint vaggontételekben 
azonnal szállít tatai tojás- 
brihettet, pécsi koczka- 
brihettet és mindenféle 
hazai és külföldi szenet

Messinger Mór utóda 
Grossz Zoliéin 

fa- és szénkercskedő. Gyoma. 
Telefon: 28. Telefon: 28.

Olcsó, kiadós. 
Gyors és pontos szállítás.

Egyesült tégla- és Budapest 
cementgyár r.-t. V. lteák F.-n «.

Lábatlani darabos fehér mész

y-—" —  --------—v
A Gyomai 

„HANGYA“ 
főüzletében (Endrődi-ut) és a 
kisréti kaszinói fióküzletében 

jó minőségű

asztali bor
literenként 135 koronáért kap
ható. — Ugyanott tanoncfiuk 

jó fizetéssel felvétetnek.
------------------ --------- ------------ S

A
Tiszamalomban
mindenfajta liszt, korpa, 
búza-, tengeri- és árpa
dara, ocsu és buzaalja 
a legjobb minőségben és 
bármely mennyiségben a 
legolcsóbb napiáron bár

mikor kapható.

■íl

Bognármesterek, 
uradalmak 

szives figyelmét felhívom szer
számfa raktáramra, ahol nagy 
választékban és a legolcsóbb 

árban árusítok: 

kőrisfa talpat és küllőt, 
kőrisfa tönköt és szilfa
tönköt, faragott nyír és 

bükkfa kocsirudat

Messzinger Mór utóda: 

Gro&z Zoltán 
fakereskedö Gyomán.

1

Mészáros Mihály
rőfös és divatáruháza 
Gyoma (Endrődi-ut)

Állandóan nagy választékban kap
hatók férfi és női szövetek, gyapjú 
delainok, grenadinok, stb., vászon, 
schiffou, festő, kanavász, zeffir, 
inletek, mosó ceigok stb. összes 

|| Hl szabókellékek legolcsóbb árban. 
■■■■

5

S"éS

Minden alkalomra 

élővirágok 
szegfű, gyöngyvirág, viola leg
szebb színekben, cserepes pri
mula, cinerária, vanilia, muskátli, 
törpe futó nemes fajtákban, 
szamóca és málna tövek, díszcser
jék gyökeres, dugvány salvia va
nilia, chrisaothemum a legna
gyobb választékban kaphatók a 

községi kertésznél Gyoma.
Virágcserepet vesz.

Sikert fog elérni, ha a

Gyoma-Endröd Vidéke
hetilapban hirdet.

Körösladányban a legforgalmasabb 
helyen sarkon 600 □-öl puszta porta szabad 
kézből eladó, trfekezni lehet Rácz András 
tulajdonosnál 352 házszám alatt.

ELADÓ HÁZ Gyomán a Kossuth La- 
jos-ucca 703 sz, Ért. ugyanott.

ELADÓ HÁZ Endrődön a gróf Szé
chényi,. utón egy szilárd téglaépitésil lakóház 
(volt Ösapay ház) eladó. Bővebbet ugyanott 
Stercula Jenő gyógzszerésznél.

Kiadásért és szerkesztésért felelés: 
NÄÜUOVARY MIHÁLY. 

Főszerkesztő: TÍMÁR LAJOS.

Nyomatott Baltha János könyvnyomdájában, Me.zöberényben. 1923—182


